

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年5月19日
乙巳年四月廿二



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13891期 (今日8版)

中共中央 国务院印发 《党政机关厉行节约反对浪费条例》

新华社北京5月18日电 近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带

头过紧日子的制度螺栓,对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。通知要求,各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好《条例》的学习宣传贯彻,推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,坚决落实《条例》各项规定,扎实推进节约型机关建设,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央、国务院。(《条例》全文见第六版)

崇阳:青年创客筑梦山水间

“黄精麻花,即将成为线上爆款精品。”崇阳麻花协会第二届全体大会暨崇阳麻花地理标志产业发展大会上,40余名会员共同签下《崇阳县麻花技术创新与知识产权保护宣言》,湖北黄精哥食品有限公司董事长胡盛当选副会长,他高兴地发朋友圈。

与此同时,崇阳县天城镇香山一号西北门的亿苦思甜黄精土菜馆,付雪礼、柳富杰夫妇正商量新菜单,“苦菜汤、苦菜包子很受欢迎,108元/份的黄精烧排骨桌桌必点,这两种特色食材组合在一起,是不是可以擦出更多火花?”

以“中国天然氧吧”闻名的崇阳,乡村全面振兴的广阔舞台上,活跃着胡盛、付雪礼等一批青年创业者。“自2018年崇阳县青年创业联合会成立以来,我们举办两届‘桃溪杯’青年创新创业大赛推介项目,每年为120名会员提供近4000万元的‘青创贷’,让青年创业的星星之火渐成燎原之势,据不完全统计,他们现已年创产值12亿多元,带动就业近2万人。”共青团崇阳县委书

当好支点建设生力军 加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极

记许玉祥介绍。

接力浇灌 8万亩黄精变黄金

药姑山半抱的崇阳县,中药材资源丰富。《崇阳中草药》记载了400余味中草药,崇阳黄精便是其中的一味,它深藏山林千年,一群敢想敢干的年轻人出现,让这株“仙草”变成了富民的“黄金”。

在浙江经营服装公司的雷志超回家探亲时,听闻崇阳黄精供不应求的信息,毅然决定回乡,成立志超种植专业合作社,在肖岭乡白马云村流转500亩土地,开始种植黄精。为了提高产品质量,他赴安徽学习加工技术,引进热泵烘干设备,将传统的“九蒸九晒”工艺从40天缩短到20天。

“去年公司销售额达1200万元,今年目标是2000万元。”返乡大学生胡盛成立湖北黄精哥食品有限公司,带着自建2480亩、合作2240亩的中药材基地,加入浙江农林大学斯金平教授牵头成立的“黄精产业国家创新联盟”,联盟会议开到哪里,他就学到哪里。学成归来后,他不仅在县城开起第一家“崇阳黄精馆旗舰店”,还在邻近的咸安、通城等药材市场成了抢手货。

各开一家“崇阳黄精馆”,已吸引深圳客商洽谈加盟。如今,他通过黄精药膳载体,推广黄精文化、营销黄精系列深加工产品,其中单店半年线上销量达数十万单,已成长为湖北省农业产业化领军人才。

青春的汗水,接力浇灌出一朵产业之花。

2023年,崇阳黄精成功入选湖北省“十大楚药”,全县种植面积突破8万亩,年产值近10亿元,深加工产品持续上新,其中湖北领康中药材有限公司研发出九制黄精茶、黄精固颜膏、黄精海棠茶、黄精辟谷丸、黄精燕窝豌豆蛋白粉等新品;以黄精为主打的药膳馆,开在幕阜山旅游公路沿线,黄精饼、黄精花炒鸡蛋、黄精土鸡汤、黄精排骨汤、清炒黄精叶等143道美食,成为崇阳新名片。

(下转第二版)

央媒看咸宁

我市“5·19中国旅游日”系列活动启幕

本报讯 记者王馨莹、通讯员熊鹤林、张瑞报道:5月17日,2025年“5·19中国旅游日”咸宁分会场启动仪式暨旅行社踩线活动在咸宁国际华园水晶谷举行。本次活动由市文旅局、咸安区政府主办,来自省内外的旅行社和康养机构、文旅企业代表齐聚一堂,共同见证这一旅游盛事。

活动现场,精彩纷呈的文艺节目轮番上演,现场还同步开展文旅推

介、文旅普法宣传、文物图片展览、现场有奖问答等活动,在充分展示我市文化和旅游独特魅力的同时,为游客奉上了一场集观赏、参与、互动于一体的文化旅游盛宴。

在旅行社踩线活动环节,来自旅行社代表现场观摩市博物馆“5·18国际博物馆日”进景区活动和咸宁国际华园水晶谷特色项目,并深入三国赤壁古战场、羊楼洞古镇等景区景点实地考

察,全方位探秘我市自然风光、人文、精品民宿、旅游新业态等文旅资源。

据悉,此次活动也是我市三围文化旅游季活动中重要的一环。本次三国文化旅游季以赤壁古战场为龙头,创新推出“四出好戏”文化体验项目,打造五大沉浸式消费场景。优惠政策方面,除延续高铁游、大学生免票等既有措施外,特别推出马拉松选手专属福利:5月31日前凭参赛凭证

可免首道门票游览赤壁古战场等六大景区,际华园滑雪馆享半价优惠。

“中国旅游日”当天,九宫山、萝卜公社等景区实行免票政策,赤壁古战场推出“买一送一”预售优惠,际华园滑雪馆半价活动持续至5月23日。蜜泉湖、陆水湖等景区同步推出差异化优惠套餐,形成全域旅游惠民矩阵。市文旅局表示,将持续深挖三国文化资源,打造全国知名文旅康养目的地。

我市病理服务数智化水平提升

赤壁在全省作经验交流

本报讯 记者盛勇、通讯员张玲玉报道:5月16日,全省数字化病理服务体系建设视频培训会召开。赤壁市作为三个县(市、区)代表之一,在分会场作经验交流。

近年来,我市以数智化改革为引擎,聚焦病理学科建设薄弱、技术人员紧缺、硬件设施落后、服务能力不足等问题,大力运用现代信息和通讯技术、人工智能技术等先进手段,全面推进全市病理服务体系数智化改造,推动基层病理服务实现从量变到质变的跨越式发展。

坚持高位推进。市委、市政府高度重视,按照省、市、县“三级联动、分级负责”的原则,依托市中心医院建设市级病理诊断中心,6个县(市、区)人民医院建设县域病理诊断中心,N个全市二级及以上公立医院病理科完成标准化建设

及数智化接入,构建了“1+6+N”数智化病理服务体系。

强化要素保障。严格执行《湖北省数智化区域病理诊断中心和数智化病理科建设标准》。制定出台《关于统筹病理服务资源保障病理服务同质化标准化的通知》等6个文件。联合市科技、财政等部门印发了《咸宁市支持数智化病理服务体系建设的若干措施》。

聚集民生需求。自数智化病理服务体系建设试点工作开展以来,从“真金白银”的费用节省,到“分秒必争”的诊断提速,再到“精准无误”的治疗升级,每一项改变都在重塑患者就医体验。目前,我市基层医疗机构病理诊断准确率由原来的90%提升到99%以上;常规诊断报告出具的时间由原来的1周缩短至1天左右,患者疑难杂症就医负担明显减轻。

通城非遗膏方技艺获认证

十亿级产业项目落地药姑山

本报讯 通讯员刘建平报道:5月17日,通城药姑山膏滋膏方制作技艺正式获批非物质文化遗产,同时总投资额达十亿元的九楚膏方生产项目签约落地。这标志着当地中医药产业迈入高质量发展新阶段。

药姑山膏方制作技艺源于当地瑶族等多民族传统医药智慧的融合,以道地药材配伍和独特熬制工艺著称,技艺完整保留了选材、炮制、浸泡等八大古法工序,并融入现代科技进行创新升级。

作为技艺传承人的李英卫,是土生土长的药姑山人,深耕医药行业二十余载,2016年返乡创办九楚膏滋膏方工厂。企业

立足“江南天然药库”资源优势,在药姑山麓建成现代化生产基地,成功开发出九楚玉颜膏、人参黄精膏等系列产品。

据悉,新签约的十亿级项目将打造集研发、生产、销售于一体的全产业链,预计年产值可达10亿元,带动就业500人。项目依托现有两条自动化生产线,提高产能,助力企业高质量发展。

“这既是对传统技艺的活态保护,更是中医药产业创新发展的生动实践。”通城县委常委、统战部部长冯海燕说,该项目将有力提升“江南天然药库”品牌影响力,推动民族医药文化传承与区域经济协同发展。

淬理论之魂 砥实干之能

——市委党校2025年春季主体班培训侧记

通讯员 王远远 吴荣

舞;五月骄阳映照潜山,绿意同希望齐绽。结业之际,全体学员道出同心心声:将带着党校所学所获,做学用结合的表率、心系群众的表率、勇于创新的表率,助力咸宁打造武汉都市圈绿色发展重要增长极。

创新教学:品味理论之甜

开学典礼上,市委主要领导亲授“开学第一课”,殷切寄语广大学员持续强化党的创新理论武装,加强理论学习和实践锤炼,切实提升政治能力、争先意识、发展本领、担当精神、为民情怀和

拒腐定力。

理论教育和党性教育是党校教学的首要任务。市委党校聚焦基本培训课程开发,打造了“1+6+13”的新思想教学布局,从“总论、分论、咸宁实践”三个层次全方位多角度深刻剖析习近平新时代中国特色社会主义思想,推出了一批在省级层面颇具影响力的理论课程。

理论教学,老师们匠心独运,创新采用案例教学、现场教学、分组研讨等多种方式,努力把鲜活的思想讲鲜活,把彻底的理论讲彻底。

外请授课,省市领导、专家和教授,

围绕宏观经济形势、区域经济发展实践、优化营商环境、招商引资工作等,所授课程既具理论高度,又富实践温度。

读书分享,学员读马列原著,分享理论好书,交流阅读心得,开展答辩题竞赛。一次分享,一本好书,带动大家感悟经典力量,品味知识甘甜。

县级班学员游晴表示,两个月的系统培训,让大家深刻领悟到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理魅力和思想伟力,理论素养、思想境界、思维视野都得到显著提升。

(下转第八版)

发展之道,首在得人;强才之基,重在培育。

今年是“干部素质提升年”,市委党校举办2025年春季主体班,聚焦筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,教育引导广大学员学理论、强党性、炼作风、增本领。

9个班次、340多名学员、近70门课程,培训班次之多、人数之多、课程之丰富远超以往,还增加了年轻干部经济工作能力提升示范班,尽显市委对干部培养的高度重视和城市发展迫切需求。三月春风拂过校园,书声与花香共